蓬莱日报 🕿

"龙头企业+折股量化"

花茂田园四季如春

冬季,放眼播州区枫香镇花茂村田园,枫乐公路和苟坝旅游公路呈十字形贯穿全境,通组路、连户路、土地机耕道相间纵横,500亩羊肚菌在成片的黑色大棚生长。羊肚菌收获后,这里又将呈现出"稻+"产业的另一幅

依托遵义绿动九丰蔬菜种植专业合作社,白泥、中心、龙坑等村民组村民种植绿色蔬菜;依托红枫圣源专业合作社和大生旺专业合作社,刘家湾、红旗、合丰等村民组村民则发展"稻+蛙、菜+菜、菜+菌、稻+菌"等产业,种养循环。绿色发展之路在该村越走越

采访中记者了解到,该村在 坝区产业发展中,深化"村社合 一"新型基层供销社等改革,采取"村集体经济+合作社+基地+农户"方式,即以遵义绿动九丰蔬菜种植专业合作社为主体,探索建立"1个专业合作社联社、N个农民专业合作社、N个社员(农户)的"1+N+N"组织模式,强化合作社在产前、产中、产后的作用。同时拓展农机共享、农技推广、农资供应、仓储加工等服务能力。

来自该区三岔镇种植大户王 正是遵义绿动九丰蔬菜种植专业 合作社的一位股东,去年投资30 多万元种植羊肚菌38亩。他告诉 记者,去年11月8日种植的羊肚 菌,预计春节期间可供应市场,每 公斤鲜羊肚菌可卖到120元至 160元。

为进一步完善利益联结机

制,遵义绿动九丰蔬菜种植专业合作社在坝区流转土地1800亩,租金每年800元/亩。同时,坝区还推出了"折股量化"模式,这种模式就是将扶贫专项资金折算成份数(涉及的建档立卡户数),总资金额除以户数得出每户的资金额,每户资金额以入股的方式加入经营主体,采取保底分红的方式按8%固定分红给建档立卡口

据了解,"折股量化"模式自2017年12月份开始实施以来,遵义绿动九丰蔬菜种植专业合作社共发放分红资金120余万元,还带动当地800多名群众在基地上挣劳务工资,仅去年发放劳务工资就达500余万元。

为抓好产销对接,遵义绿动

九丰蔬菜种植专业合作社按"订单农业",实行"以销定产、以销带产、以销促产"思路,推动枫香农产品入遵、人渝、入沪和进机关、进学校、进超市、进电商等。2022年初,遵义绿动九丰蔬菜种植专业合作社通过营销渠道,已签订蔬菜销售订单200万斤。

遵义绿动九丰蔬菜种植专业合作社执行理事何万明告诉记者,坝区蔬菜产业去年年总值为6900万元,其中大季总产值约5200万元、小季总产值约1700万元,年平均亩产值约为3.46万元。目前,遵义绿动九丰蔬菜种植专业合作社已发展社员412个,绿色种植实现经济效益和社会效益双丰收

(记者 樊明富)

图片新闻



为丰富群众文化生活,新蒲新区新中街道文化社区日前举办了以"佳节尚文明 志愿关爱行"为主题的"新春送春联、汤圆庆团圆"活动,将新年祝福送给社区群众。

(记者 张婷 摄)

1月份集体生日会 1月份生日会 1月份集体生日会 1月份生日会 1月份集体生日会 1月份生日会 1月日会 1月份生日会 1月份生日会 1月份生日会 1月日会 1月日会 1月日

1月25日,正安县瑞濠街道办事处为1月份出生的儿童举办集体生日会,孩子们吃蛋糕、吹蜡烛、做游戏,感受着别样的关爱。据悉,瑞濠街道是全市规模最大的易地扶贫搬迁集中安置点,自2017年9月起,该街道每月都会为该社区未成年人举办集体生日会。

(记者 刘伊霜 摄)

遵义市博物馆

推出新春生肖文物图片联展

本报讯 (记者 向婧 实习生 周顯霞)目前,"虎虎生福—— 壬寅虎年新春生肖文物图片联展"正在遵义市博物馆展出,为市 民献上一份精彩纷呈的"文化新年礼"。

在虎年新春即将来临之际, 在国家文物局的指导下,中国文 物报社、遵义市博物馆联合全国 近50家文博机构,筹集400余幅 与虎相关的文物、标本、艺术品图 片,集结成"虎虎生福——壬寅虎 年新春生肖文物图片联展",与广 大群众共贺新年。

走进遵义市博物馆三楼临时展厅,一幅幅图片映入眼帘。展览分为"虎跃万年——自然世界中的虎""虎踞东方——历史文化中的虎""虎行天下——民俗生活中的虎"三个部分,从历史、文化、艺术和民俗等多个角度详细讲述了中国生肖年俗文化。

展览展出的文物图片丰富多彩、形态各异,涵盖了青铜器、石器、玉器、壁画、印章、书画等多个类别,极具知识性和观赏性。特

别值得一提的是,遵义市博物馆 申报的2件虎年生肖文物图片通 过筛选入选此次联展。

遵义市博物馆自前年成功举办"瑞鼠吐宝——庚子鼠年新春生肖文物联展"后,这是该馆第三次开办生肖文物图片联展。

"我们共征集到近百件展品,有雕刻、泥塑、剪纸、布艺、编织、通草堆画、竹雕等。"遵义市博物馆相关负责人告诉记者,为配合此次图片联展,该馆提前谋划,面向我市民间工艺师征集"生肖虎"

民间工艺品。在展出的生肖虎民间工艺品中,有剪纸作品《虎娃送春》《虎啸一声白业》《龙腾虎跃》、布艺作品《虎头枕》《虎头帽》、通草堆画作品《松涛虎啸》、布贴作品《虎虎生威》等,既展示了老虎的威猛霸气,又体现幼虎的调皮可爱、惟妙惟肖,增添了展览的趣味性。

据悉,此次展出将持续至3月 20日,春节期间正常开放,市民可 前往免费参观,过个充实欢乐的 "文化年"。



汇川区科技局

科技服务助企业发展

本报讯 汇川区科技局联合该区发改局、工经局和园区管理服务中心,成立2个专项工作服务小组,邀请专业服务机构人员为指导专家,深入该区80家企业进行实地调研,在新产品研发、技术改进、管理创新等方面

为企业提供全方位指导服务。

贵州正泰工程建设有限公司 是该区一家高新技术企业,由于 核心技术人员在全国各地进行化 工设备维保工作,未能及时开展 专利和科技项目的申报工作。对 此,汇川区科技局委托遵义汇凯 知识产权代理有限公司为其技术人员、财务人员进行线上培训,就研发费用归集范围及账务处理、研发费用加计扣除申报、专利申报、高新技术企业申报等内容进行指导。

"下一步,我们将深入了解

企业需求,做好政策宣讲,精准 落实科技服务,帮助企业提高 科技创新能力,提升核心竞争 力,推动区域经济高质量发 展。"汇川区科技局副局长莫先 明表示。

(陈 露)

2017年後年期日本後代出

1月26日, 遵义市消防救援支队召开2022年党委(扩大)会议, 总结2021年度工作, 部署2022年各项工作任务, 并对2021年度的各项先进进行表扬。

(记者 王鸿 摄)

绥阳县

开展煤炭市场专项检查

本报讯 (记者 张婷)为 进一步规范煤炭市场经营秩 序,近段时间,绥阳县市场监督 管理局组织执法人员开展煤炭 市场专项检查,加强煤炭计量 监管,确保百姓"温暖"过节。

检查过程中,执法人员以煤 炭零售经营户为重点检查对象, 认真检查煤炭价格是否明码标价、计量器具是否经过检定、是 否存在短斤少两等行为。同时, 执法人员还要求煤炭零售经营 户不得有囤积居奇、哄抬物价、 以次充好、短斤少两等行为。

(允好、短斤少两等行內。 据悉,此次专项检查已检查 煤炭零售经营户11家,并对其中2家因涉嫌计量器具未检定、破坏计量器具准确度行为的煤炭零售经营户,移交绥阳县综合执法局作进一步调查处理。

关兴镇

用好"传帮带"机制 提升

本报讯 为推动村(社区) "两委"换届后新老班子平稳过 渡、有效衔接,余庆县关兴镇扎 实开展"六个一"暖心活动,即举 办一场荣退仪式、开展一次"时 间长廊"活动、组织一次谈心交 心、开展一堂业务培训课、建立 一项慰问机制、提供一个就业岗 位,让离任村干部离岗不离心, 退职不褪色

"看了他们的工作经历后, 我备受鼓舞,在今后的工作中我 将紧握'接力棒',努力在新的起 点作出新的成绩。"新当选的关 兴镇关兴社区党总支部书记、主 任周树说。

提升服务发展能力

为让新任干部接好村级发展的"接力棒",关兴镇用好用活"传帮带"机制,邀请离任村(社区)"两委"干部给新任干部传经验、授业务、强纪律,让新任村干部知红线、明高线、懂底线。同时,还采用离任村(社区)干部与新任村(社区)干部携手走村人

户的方式,由离任村干部教授新任村干部与群众打交道的技巧, 让新任村干部快速进入角色,提 升服务发展能力。

目前,该镇巴举办培训会20 余次、现场示范教学50余次、入 户走访100余次。

(王德伟)



近日,遵义市公安局播州分局一大队党支部组织党员深入到帮扶对象家中开展走访活动,为帮扶对象送去慰问物品。 (邓远芳 摄)